



漯河日报社 微矩阵



中医特色促发展 专科建设谱新篇

——漯河市中医院创新发展纪实

- 国家级中医重点专科
————— 肛肠科
- 省级重点专科
————— 脑病科、血液病科
- 市级中医特色专科
————— 针灸科
- 市级中医重点专科
————— 心病科、骨伤科

漯河市中医院成立于1982年12月,1986年,随着漯河区划升格为地市级中医院,2010年成为我市唯一的国家三级甲等中医院。

从一座三层楼房、十间小平房的门诊病房变成十几层的高楼大厦,从职工53人壮大到拥有600余名职工的医疗团队,从8个门诊诊室、两个病区、58张床位发展到如今30多个中医特色专科、14个病区、420张开放床位,从年门诊3万余人次到如今24万余人次……市中医院发生了翻天覆地的变化。

如今,医院的建设与发展取得了跨越式进步;作为一所集中医医疗、教学、科研、预防、康复、急救为一体的国家三级甲等中医院,开设有内科、外科、不孕不育症科等30多个中医特色专科。其中肛肠科、脑病科为省级重点中医专科和全国重点中医专科建设单位,血液病科、针灸推拿科是市级特色专科。漯河市血液病研究所、肛肠病研究所、老年慢性病研究所均设在该院,医院拥有一大批高精尖诊疗仪器。医院相继被评为国家“三级甲等中医院”、全国中医药系统创先争优先进集体、国家级“节约型公共机构示范单位”、“省级文明单位”、“省级卫生先进单位”、“全省卫生系统先进集体”、“全省医院行风建设先进单位”、“全省‘治理医药购销领域商业贿赂先进单位’”、“‘十一五’全省卫生系统行风建设先进单位”、河南省“群众满意医院”、河南省“健康中原示范岗”等,连续三年被省中医管理局授予“中医院

管理先进单位”等荣誉称号,赢得了社会各界的高度认可与广泛赞誉。

抓内涵,人才是关键。医院相继引进了大外科主任程华东、大内科主任周清、血液病科主任于涛等高级技术人才和学术带头人;每年招录引进一批研究生、本科和大专院校毕业生;自2010年以来,医院启动医护人员大规模轮训工作,投入大笔资金,选派医护骨干到上级知名医院整体轮训或短期进修,至今已派出人员达380人次。在医院人才济济的情况下,院内学术氛围浓厚,钻研业务、技术创新蔚然成风,2010年以来全院共获得省市级科技成果奖37项,发表各级学术论文近千篇。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。人员

素质的显著提高和队伍的合理构建,使全院中医特色和技术水平、专科建设进一步提升。脑病科构建中风病专科专病体系,中西医结合开展CT定位颅脑穿刺抽吸术治疗脑溢血,配合中药进行中风康复期的治疗,在豫中南已初具影响;肛肠科手术治疗各种肛肠疾病,独树一帜;血液病科采用髓腔灌注法,中西医结合治疗急性慢性再障等各种血液病,疗效显著,费用低廉,各省市病人纷至沓来;妇产科开展各种高难度妇科手术,药物和手术相结合治疗各种不孕不育症,专科特色尤为突出;针灸推拿科利用中医传统疗法与现代科技相结合,在治疗颈椎病、面神经麻痹、腰肌劳损方面有其独特疗效,尤其是椎间盘突出手法复

位、穴位贴敷治疗慢性气管炎堪称一绝;眼科准分子激光治疗近视,在豫中南地区居领先水平;该院的脾胃病科、不孕不育科、皮肤科、乳腺科、头痛失眠科等品牌优势明显,急诊急救、麻醉、病理、医学影像等学科快速发展,一个门类齐全、优势凸显的学科群体已经形成。该院肛肠科成为国家级中医重点专科,脑病科、血液病科被命名为省级重点专科,并正式申报国家级重点中医专科建设单位。心病科、骨伤科被命名为市级中医重点专科,针灸科被命名为市级中医特色专科。

成就源自实力,荣誉见证辉煌。未来,漯河市中医院将在不断壮大中提升核心竞争力,打造一流中医品牌,续写发展新篇章……



肛肠科手术



中医诊治

